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Η απαραίτητη συνθήκη που εξασφαλίζει ένα 
πολιτισμένο επίπεδο διαβίωσης της κοινωνίας είναι 
να έχουν όλα τα σπίτια ρεύμα και νερό. Όμως, η 
πραγματικότητα που ετοίμασαν οι αφέντες μας για 
εμάς χωρίς εμάς είναι τελείως διαφορετική. Οι 
βρύσες στα πάρκα σφραγίστηκαν, οι πηγές, τα 
ποτάμια και οι λίμνες, όπου δεν μολύνθηκαν από τα 
υπολείμματα λιπασμάτων και αποβλήτων 
εργοστασίων, έγιναν εμφιαλωμένα νερά και 
αναψυκτικά και το ρεύμα μετατράπηκε σε 
χρηματιστηριακό προϊόν με ρήτρα 
αναπροσαρμογής. Ο εγκλωβισμός μας σε 
επιδόματα πείνας και κοροϊδίας είναι η βασική 
πολιτική του συστήματος που, διαχρονικά, ορέγεται 
να μένουμε καθηλωμένοι στη μιζέρια και τη φτώχια 
μας προσπαθώντας να τα βγάλουμε πέρα με την 
ακρίβεια και τα υπέρογκα χρέη.  

Τι γίνεται με τις διακοπές ρεύματος σε ευάλωτα 
νοικοκυριά; Καταρχάς, διερωτόμαστε ποια είναι τα 
κριτήρια που καθορίζουν την ευαλωτότητά μας, τι 
ακριβώς προστασία μας παρέχει το κοινωνικό 
τιμολόγιο, πως θα κάνουμε διακανονισμό οφειλής 
που να μπορούμε να εξυπηρετήσουμε. Πως θα 
πληρώσουμε τον λογαριασμό και πως θα 
διαχειριστούμε τις απειλές για διακοπή της 
παροχής όταν τα έσοδά μας βρίσκονται κάτω από 
το όριο της φτώχιας και πολλές φορές αντιστοιχούν 
στα 200 ευρώ του ΕΕΕ (Ελάχιστο Εγγυημένο 
Εισόδημα); Πως θα μπούμε στο πρόγραμμα 
διαγραφής χρεών του λογαριασμού ρεύματος; 
Μετά τη διακοπή οικιακής ηλεκτροδότησης της Λ., 
τον Απρίλη του 2022, που πληρούσε τους όρους 
υπαγωγής στο πιο πάνω πρόγραμμα μάθαμε ότι οι 
εμπλεκόμενοι φορείς είναι τρεις. Ο δήμος που 
συλλέγει τα στοιχεία του ευάλωτου ατόμου ή 
νοικοκυριού που αιτείται και κάνει την εισήγηση, ο 
ΔΕΔΔΗΕ που αποφασίζει με μοναδικό κριτήριο να 
έχει προηγηθεί διακοπή της παροχής και η 
περιφέρεια που διαγράφει την οφειλή. Επί της 
ουσίας, καλύπτει, με χρήματα των 

φορολογούμενων, το χρέος στον ιδιώτη πάροχο 
που εξοφλείται στο ακέραιο και η ίδια πιστώνεται 
τη «φιλανθρωπεία». 
Όταν η ΔΕΗ έδωσε την εντολή αποκοπής στον 
ΔΕΔΔΗΕ, παρά το γεγονός ότι είχε την «προστασία» 
του κοινωνικού τιμολογίου και προσπαθούσε να 
επιβιώσει με το ΕΕΕ, η Λ. ήρθε αντιμέτωπη με τη 
«λογική» (παραλογισμό) του συστήματος. Έπρεπε, 
μέσα στο σκοτάδι, με χαλασμένα όσα τρόφιμα είχε 
στο ψυγείο, να συλλέξει τα απαραίτητα έγγραφα 
και να τα πάει στον δήμο που ενώ τη διαβεβαίωσε 
ότι είναι με το μέρος της, έκανε την εισήγηση και, 
μέχρι σήμερα, την εγκατέλειψε στην τύχη της αφού 
ποτέ δεν ενδιαφέρθηκε να ασχοληθεί με την 
πορεία και το αποτέλεσμα της αίτησής της. 
Προεκλογικά, βέβαια, κανείς δεν θα ντραπεί να 
χρησιμοποιήσει το παραπάνω πρόγραμμα για να 
δείξει τη στήριξη του δήμου στους πολίτες του. 
Η Λ. είναι τυχερή γιατί δέχτηκε την αλληλεγγύη της 
συνέλευσης μας και δεν βρίσκετε στο σκοτάδι που 
θα την είχε καταδικάσει η πολύμηνη αναλγησία του  
ΔΕΔΔΗΕ να εκδώσει  την απόφασή του. Όμως, 
εξαιτίας της καθυστέρησης, η Λ. κινδυνεύει να 
ενταχθεί στην υπηρεσία του καθολικού παρόχου αν 
δεν εξοφλήσει ή διακανονίσει το χρέος της όπως 
την απειλεί με πρόσφατη επιστολή η ΔΕΗ.  
Σημειώνουμε την πληροφορία ότι άλλο νοικοκυριό 
στην Καισαριανή περιμένει, με κομμένο ρεύμα, 2 
χρόνια για μια ανάλογη απόφαση. Πάντως οι 
αποκοπές ρεύματος συνεχίζονται αμείωτα (1.000 
την ημέρα σε όλη τη χώρα) και οι συμβάσεις 
μεγάλων έργων με τον Μυτιληναίο και τον 
Κοπελούζο υπογράφονται σωρηδόν. 
Αγωνιζόμαστε να μη μείνει κανένα σπίτι χωρίς 
ρεύμα και νερό γιατί η ζωή προηγείται έναντι όλων 
των πολιτικών παιχνιδιών, υπερχρεώσεων, 
προστίμων και απειλών. Καλούμε τους παρόχους 
(ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, κλπ) να μαζέψουν τα χρέη των 
μεγάλων αφεντικών και να σταματήσουν το κυνήγι 
των μικροκαταναλωτών με απειλητικά ραβασάκια 
και τιμωρίες τύπου «καθολικού παρόχου». 
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